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Le pluriel des noms


1) Je lis – J’observe :
	Série 1 :
un arbitre  des arbitres
un auteur  des auteurs
une ardoise  des ardoises
un bal  des bals
une bande  des bandes
une barque  des barques
une bougie  des bougies
une cheminée  des cheminées
un chêne  des chênes
un choc  des chocs
un client  des clients
un danger  des dangers
un dictionnaire  des dictionnaires
une épreuve    des épreuves
une équipe  des équipes
une erreur  des erreurs
un espace  des espaces
un flacon  des flacons
un gouvernail  des gouvernails
une grille  des grilles
une horloge  des horloges
un humain  des humains
une humeur  des humeurs
une invention  des inventions
un kilomètre  des kilomètres
	un lac  des lacs
un liquide  des liquides
un matériel  des matériels
un meuble  des meubles
un musicien  des musiciens
une noisette  des noisettes
un obstacle  des obstacles
un ouvrier  des ouvriers
un paysan  des paysans
une pierre  des pierres
une question  des questions
une région  des régions
un rocher  des rochers
une seconde  des secondes
un séjour  des séjours
un siècle  des siècles
un trou  des trous
un voyou  des voyous
 
Série 3 :
un métal  des métaux
un cheval  des chevaux
un bocal  des bocaux
 
un soupirail  des soupiraux
un travail  des travaux
un corail  des coraux
	Série 2 :
un caillou  des cailloux
un hibou  des hiboux
 
un cheveu  des cheveux
un lieu des lieux
un milieu  des milieux
 
un bureau  des bureaux
un morceau  des morceaux
un rideau  des rideaux
 
un noyau  des noyaux
un tuyau  des tuyaux
 
Série 4 :
un œil  des yeux
 
Série 5 :
un bas  des bas
un tapis  des tapis
 
un choix  des choix
un prix  des prix
 
un gaz  des gaz
un nez  des nez


2) J’en déduis – Je retiens :
	1/ J’ajoute un s.
un lac des lacs

Exceptions :
7 noms ou  oux : bijou, caillou, chou, genou, hibou, joujou, pou.


2/ J’ajoute un x quand le nom se termine par eu, au ou eau.
un cheveu des cheveux
un noyau des noyaux
un bureau des bureaux

Exceptions :
2 noms eu  eus : bleu, pneu  
1 nom au  aus : landau



	3/ Je transforme la fin du nom :
al  aux : un métal des métaux
ail  aux : un travail des travaux

Exceptions :
6 noms al  als : bal, carnaval, chacal, festival, récital, régal
6 noms ail  ails : bétail, chandail, détail, épouvantail, portail, rail


4/ Je transforme complètement le nom :
un œil des yeux
 

5/ Je ne change rien quand le nom se termine par s, x ou z.
un tapis des tapis
un choix des choix
un nez des nez



